

11.10

SUNDAY

耶利米書

50:1-46

上主說：「以色列人像被獅子追逐驅散的羊群。亞述王先吞吃他們；巴比倫王尼布甲尼撒接著啃他們的骨頭。為了這緣故，我一上主、萬軍的統帥、以色列的上帝要懲罰尼布甲尼撒王和他的國家，像我從前懲罰亞述王一樣。我要領以色列人回到他們的故土。他們將吃迦密山和巴珊的土產，享受以法蓮和基列一帶出產的五穀。到那時，在以色列尋不見過犯，在猶大也找不到邪惡，因為我要赦免我所寬赦的那些存留下來的子民。我一上主這樣宣布了。」（耶50:17-20）

以信心觀看歷史

耶利米書描寫以色列如同被獅子追逐驅散的羊群。亞述將北國以色列滅國，巴比倫則是攻破南國猶大，搶走財產將人才擄走到巴比倫去。以色列人的際遇就好比一個人被剝了皮，肉被吃，骨頭被啃食。然而，這卻不是以色列人的結局，因為上主要帶他們脫離迫害回到故鄉。等以色列人回到自己的家園時，猶大中將經歷更新，上主要寬赦那些度過浩劫而存留下來的子民。

在我們所生活的世界裡，暴力強權其實仍持續發生，西藏就是受害的例子。西藏領袖曾強烈地向中國政府要求停止迫害西藏人權，賦予他們擁有政治、宗教、言論自由以及不再向西藏移民；這樣的請求如同狗吠火車，1959年中共解放軍攻打西藏，藏人被解放軍開槍，藏人領袖十四世達賴喇嘛逃離拉薩，在印度成立流亡政府，直至今日。

一個國家的衰亡可能有很多原因，我們不能貿然解讀他者的苦難，閱讀聖經時，我們應當將焦點放在先知對上主的信任，進而察覺歷史中的信仰議題。即便歷史總是驚人的相似，聖經卻邀請我們以信心的視角觀看歷史，持續為人類的罪惡敗壞認罪反省，並且不停止回應上主的心意，追求公義與和平。

被遺忘的故事 台灣有難民嗎？



台灣人權促進會（台權會）成立40週年，於6月22日下午在七星中會濟南教會小禮拜堂舉行人權護台灣系列座談「台灣有難民嗎？在世界難民浪潮下，對台庇護制度的長年觀察」，探討了台灣對待難民議題的現狀與挑戰。（專題全文請至TCNN瀏覽）

公義的上主，在這動盪不安的世界中，求祢賜予我智慧和悔改的心，以祢的眼光來看待前方的路。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。